

涉案1494万的特大网络诈骗案告破，涉案577万的APP理财诈骗案告破，案值360万的特大入室盗窃案告破.....今年以来，常州警方充分发挥大数据赋能和合成作战优势，连续摧毁三个案值超千万元的侵财犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人27名，为群众挽回经济损失4670余万元。



案发后，常州警方立即贯彻落实常州市副市长、公安局长杜荣良“迅速行动，组织力量，强力攻坚”的批示要求，依托打击防范整治通讯网络诈骗联席会议机制，发挥该市反诈骗中心数据资源手段优势，连续攻坚，成功破案，在广东、福建、云南等地抓获犯罪嫌疑人17名，冻结查扣涉案资金2200万余元，缴获作案用手机、电脑等工具20余台。



常州市公安局迅速组织相关警种成立专案组，根据常州市副市长、公安局局长杜荣良“全力攻坚破案”的批示要求，全力开展侦查，在江西南昌、福建长乐同时收网抓获犯罪嫌疑人4名，全面查清资金流向，冻结涉案资金740余万元。经核实，该团

伙涉及广东、浙江、山东等8个省份案件15起，涉案总值1470万元。

C、入室盗窃损失360多万财物？破了！

5月30日晚，常州市某别墅小区内发生一起入室盗窃案，损失财物价值高达360余万元。



案发后，常州市公安局迅速启动重大案件侦破机制，组织相关警种部门和钟楼分局等力量成立专案组，通过快速反应、连夜作战、合成联动、数据赋能，快速锁定了嫌疑人身份及落脚点。第二天，就分别在苏州和浙江金华抓获嫌疑人6名，查获所有被盗赃物。

经深挖，专案组最终打掉一个跨省职业入室盗窃团伙，现已核实涉及广东、湖南、山东、陕西等地入室盗窃案近30起，涉案总值1000余万元。

短时间内破案挽损，有硬招！

众所周知，侵财案件面广量大，破案尤其是挽损不容易。常州警方连破三起侵财大案，捣毁犯罪团伙，为群众挽回损失4670元，也有独到的硬招。

首先，思想理念转变和领导高度重视，把严打通讯网络诈骗、传统“盗抢骗”犯罪放在影响群众安全感的最突出位置对待，把全力破案作为对群众安全需求最直接、最有效的回应。

其次，多警种合成联动作战机制创新。目前，常州公安机关进一步完善多警种合成侦查机制和情报、指挥、行动一体化运行体系。案发后，由刑警牵头，多警种部门组成专案组合力攻坚，以此带动严打严防侵财犯罪战斗力。“1494”诈骗案发生后，专案组通过合成侦查研判，成功挖出一个跨省运作的倒卖公民个人信息、银行账号、手机号、银行卡以及搭建诈骗网站的“黑灰产”犯罪链条。

再次，公安大数据赋能驱动融合运用、跨部门和跨区域联动协作，强化侦查组织、合成作战、支撑保障，凝聚起攻坚克难的强大合力。

“杀猪盘”危害最大，牢记警示

在当天的新闻发布会上，常州市公安局副局长王辉指出，当前高发多发的通讯网络诈骗犯罪，前三位是“杀猪盘”诈骗、网络贷款诈骗、兼职刷单诈骗，分别占比18.6%、17.5%、12.7%。其中“杀猪盘”诈骗危害最大，个案平均损失约13万，具有涉案金额巨大、作案团伙人数多、团伙分工明确、作案大多在境外、追查难度大等特点。

据介绍，“杀猪盘”诈骗的基本套路，是通过交友平台寻找诈骗对象，通过社交软件与被害人“谈恋爱”获取信任，再诱导被害人进行各种投资，先给予小幅盈利，最终诱导被害人加大投入，达到诈骗的目的。

面对花样百出的诈骗套路，常州市公安局刑警支队支队长盛世麟提醒广大市民：

一是网上谨慎交友，不泄露个人信息，不与陌生人发生经济往来，更不要相信所谓“低成本、高回报”，“天上掉馅饼”的谎言，守好“钱袋子”。

二是切勿贪利做帮凶，凡是出租、出借、出售个人银行卡、电话卡或企业对公账户等业务，均是严重触犯法律的行为。

三是家中防范要加强，特别是夏季，离家外出和夜晚入睡前将门窗关好锁好，有条件的可以安装监控、报警系统。

四是受到侵害快报警，给警方破案、挽回损失争取时间。